

● 奧蘇利雲在首圈連追兩局，險勝奧干拿入次圈。



● 奧蘇利雲賽後直言技術尚未生銹。

「港人」世桌次日亮相 羅拔臣衛冕爆冷出局 奧蘇利雲主場首戰險翻船

世界職業排名賽的世界桌球大獎賽昨上演次日賽事，焦點落在現世界排名第11的英國名將奧蘇利雲身上，他首次以「港人」身份在啟德出戰大獎賽，曾三次贏得此站比賽（2018、2021、2023），今次首圈迎戰排名低15位的奧干拿。二人在職業賽曾兩度碰頭，各贏一次，他近一次交手是在去年沙特大獎賽32強，「奧蘇」以5:0取勝。

這是「奧蘇」今年第二站賽事，他在此前的德國大師賽僅取得一場勝利，止步32強，狀態令人憂慮。他昨在觀眾呼喊「Ronnie」的打氣聲下登場，對比首日中午賽事僅得零星觀眾，昨約有逾二百名座上客觀戰，一睹七屆世界冠軍的風采。

不過這名前世界冠軍出師不利，首局雖一度以23:0領先，但奧干拿適應節奏後越打越順，在打入粉紅波後反超前28:23，其後未再讓「奧蘇」有進攻機會，以70:23先拔頭籌。落後的「奧

蘇」在次局仍受制於對手，以32:67再失一局。奧蘇利雲保持冷靜，不負「火箭」之名迅速以55:40、81:24連追兩局，第五局奧干拿以一桿58分反超前3:2，「火箭」即以一桿70+還以顏色，雙方打成3:3。最終奧蘇利雲以69:26贏下第八局，激戰三小時後以局數5:3順利晉身次圈。

50歲的「火箭」賽後大方稱對手奧干拿可以有更好表現，「我認為他今天打得很糟。他可以打得更好，他過去對我時表現得比這次好得多，而且曾經擊敗過我。」

這名七屆世界冠軍又分享近年比賽狀態：「我覺得自己的壞越來越糟，好的卻不如從前，所以這可能是我沒有贏得那麼多的原因。它（技術）絕對不是在生銹，我在比賽感到自在，就是放鬆。當感到表現不如以前時，我必須嘗試找到一種方法，讓自己能繼續打下去而不會讓我『發

瘋』。」奧蘇利雲下輪將硬憾淘汰威爾遜的中國好手肖國棟，爭入八強。

同日另一名「新港人」、衛冕的澳洲名將羅拔臣對世界排名第19的積克鍾斯。去年決賽羅拔臣以10:0橫掃冰威，創下決賽歷來最大分差紀錄。他亦曾在2020年以10:8險勝多特奪冠。本屆若能成功衛冕，羅拔臣將追平卓林普與奧蘇利雲的三冠紀錄，為自己的職業生涯再添輝煌篇章。

斯佳輝勇闖16強

不過羅拔臣昨日在首局即遇上考驗，領先下被90後世界亞軍積克鍾斯單桿53分反敗為勝。較慢入局的羅拔臣在落後兩局下追回一局，但其後再被積克鍾斯連贏三局，包括第五局以0:80遭零封。最終羅拔臣以總局數1:5告負，無緣衛冕，並成為繼「世二」威爾遜後，另一名在今屆首圈出局的前世界冠軍。

此外，國家球手再傳捷報，繼首日有肖國棟、周躍龍、吳宜澤、張安達與常冰玉五名球手順利晉級後，國家小將斯佳輝昨與排名賽三冠王加利韋爾遜交鋒，前者在2:2平手的情況下連勝三局，最終以5:2擊敗對手，勇闖16強。



中國男籃公布世界盃資格賽集訓名單

香港文匯報訊 據新華社報道，為備戰2027籃球世界盃第二階段資格賽，中國籃球協會周二（3日）公布最新男籃集訓名單，其中效力廣東宏遠的CBA明星賽票王徐傑榜上有名，26歲的江蘇肯帝亞後衛顧嶸則首度入選。

中國籃球協會由今日起至2月23日在國家體育總局訓練局展開國家男籃集訓，名單包括趙睿、曾凡博（北京首鋼），廖三寧（北京北控），趙繼偉（遼寧本鋼），張鎮麟、李弘權（上海久事），蔣浩然、龐嶸（江蘇肯帝亞），胡金秋、朱俊龍（浙江廣廈），程帥澎（浙江稠州），高詩岩（山東高速），徐傑、胡明軒、焦泊喬（廣東宏遠），徐昕（廣州龍獅），齊麟（新疆廣匯），趙嘉義（青島國信），賀希寧、王浩然（深圳新世紀）及余嘉豪（西乙坎塔布里亞）。主教練郭士強表示，這次集訓旨在全力備戰2027籃球世界盃第二階段資格賽，「為了實現2027年籃球世界盃及2028年奧運會的長期目標，隊

伍在接下來的備戰中不能有任何鬆懈，必須全力以赴。」

郭士強：旨在磨合陣容

郭士強補充，這次集訓及比賽於聯賽休賽期間舉行，球員剛經歷緊密的聯賽賽程，又要馬不停蹄參加國家隊比賽，如何將隊伍磨合並調整至最佳狀態，將是集訓的重點內容。

中國男籃完成集訓後，計劃於2月23日飛抵日本沖繩進行最後的適應訓練，之後在2月26日對陣日本，以及3月1日對陣中國台北。



▲廣東宏遠控衛徐傑(白衫)重新入選國家隊。 資料圖片
▲郭士強(前排左二)期望透過集訓調整球員狀態。 資料圖片

香港金牛主場被破不敗身

香港文匯報訊 香港金牛周二（3日）於2025-26年全國男子籃球聯賽（NBL）出戰農曆新年假期前最後一場常規賽，在福田主場以88:96不敵鹽城蘇科雄獅，吞下今季首場敗仗，但仍以14勝1負高踞榜首。

香港金牛開局表現不俗，巴爾文率先入樽，美臣鍾斯命中三分，盧藝文亦有斬獲，但雄獅外援格林首節火力全開，令主隊未能拉開比分。金牛一度憑唐才育、阿諾斯克及董健打出8:0攻勢，領先至雙位數，首節以23:18佔先。第二節格林連中三分追平，雙方互換領先，雖然唐才育、侯天一及孫晨然命中三分穩住局面，但半場仍以48:53落後。易邊後金牛手感欠佳，加上爭議判決影響節奏，第三節以69:74落後。

決勝節金牛展現鬥志，美臣鍾斯、董健及阿諾斯克連續取分，盧藝文三分命中，分差縮小至84:87。可惜關鍵時刻未能把握空位三分，最終以88:96告負，開季14連勝告終。

金牛主教練解立彬賽後表示：「問題在防守方面，之前比賽出現的一些問題，大家表現得不太在意。這是年前最後一仗，之後有十多天時間訓練，球隊應該作出一些變化，在給大家卸包袱的前提下，大家可以重視比賽的細節，繼續發掘球隊的潛能。」



●金牛外援阿諾斯克(右)力壓對手取分。 香港金牛圖片

金詠晞郭子峰任冬奧港隊持旗手



●金詠晞(左)與郭子峰於米蘭冬奧會開幕禮擔任港隊持旗手。

至於金詠晞亦認為代表港隊意義重大，「很高興能成為中國香港代表團的持旗手，接下來我將會代表港隊出賽，對我來說更具意義。」

冬奧將於明日至22日在意大利米蘭及科爾蒂納舉行，港隊共有四名運動員參賽，分別出戰高山滑雪及短道速滑項目，人數為歷來之冠。而港協暨奧委會義務副秘書長兼港隊團長黃寶基昨日與運動員及其團隊，以及代表團的醫療人員一同啟程前往意大利，準備迎接米蘭冬奧來臨。

在今屆冬奧出戰短道速滑男子1,000米及1,500米賽事的郭子峰，對擔任持旗手表示榮幸，「擔任持旗手是莫大榮譽，能夠代表中國香港對我來說意義非凡，比起平日出賽倍感光榮。」

●歡迎反饋。體育組電郵：sports@wenweipo.com

馬利寧或挑戰花滑極限「五周跳」

香港文匯報訊 據新華社報道，美國花樣滑冰名將馬利寧周二（3日）在米蘭滑冰館進行訓練，這位「四周跳王者」表示目前狀態正好，希望能夠在米蘭冬奧為美國奪金之餘，亦不排除挑戰被視為花滑極限的五周跳。

21歲的馬利寧是兩屆世錦賽男子單人滑冠軍，此次是他首次參加冬奧，被視為男單奪金熱門。在去年的大獎賽總決賽自由滑比賽中，他完成了包括阿克塞爾四周跳在內的七個四周跳，打破了男單自由滑的世界紀錄。對於在米蘭冬奧會否挑戰極限，他表示：「我在考慮這事，可能不做，也可能做。我會讓大家保持期待。」他隨後透露，從身體上來說，自己已經準備好了，「如果時機合適，你們可能會看到。」

馬利寧亦補充，不斷挑戰極限對他來說並不是負擔。「這更多是一種激情，讓我能展示我是個什麼樣的人，透過我的技術能力或藝術表現來表達自己。」他說，「花樣滑冰是個性的延伸，每個人都應該在滑冰中展現這一點。這正是花樣滑冰如此美麗和打動人心的原因。」



●馬利寧對是否挑戰「五周跳」保持神秘。

路透社



●傑志新兵

傑志昨日宣布簽入西班牙籍進攻球員馬基蘭，將會穿上15號球衣。30歲的馬基蘭曾代表皇家蘇斯達及華麗簡奴於西甲上陣，亦曾在西乙上陣超過50次，加盟傑志前效力西乙球隊安道爾。 ●傑志圖片